



做蛋炒饭

烈山区第一实验小学小记者 王梓彤

我最爱吃外婆做的蛋炒饭了。每次外婆给我做蛋炒饭时，我都会在旁边看外婆是怎样做的，久而久之我也学会了做蛋炒饭。今天，外婆又给我做蛋炒饭，我对外婆说：“今天我给您做蛋炒饭吃。”外婆乐开了花：“你能行吗？”“您等着吃吧！”我俏皮地说。我把火腿、葱末、鸡蛋都准备好了。我拿出一个碗，把鸡蛋打碎在碗里，但是蛋壳掉在了碗里，正当我不知道怎么办的时候，外婆说：“孙女，我来弄”。我不知外婆

从哪弄的镊子，把蛋壳挑了出来，我再顺着一个方向打鸡蛋。

万事俱备，只欠东风了！我把油锅放在炉子上，打开火，放了一点油，等油热了，我把葱末倒进去，“呲啦”一声，吓得我后退了两步，外婆在旁边连连发笑。

我一定要把蛋炒饭做好！我伸出胳膊，撸起袖子，拿着铲子，往锅里扒拉了几下，也没有那么吓人嘛！我把打好的鸡蛋也顺势倒进去，想着外婆炒饭的样子，不断

翻炒着它，一会儿就变得金灿灿的。我又把火腿和米饭依次放进去，使劲地翻炒着。马上要成功了！我迫不及待的真想尝一尝啊！

终于，饭出锅了，我赶紧盛出来，和外婆一起品尝。我舀了一大口放在嘴里，烫得我直哈气。外婆看到我的样子笑得合不拢嘴。我急忙吹一吹，味道虽然没有外婆做的好吃，我依旧很开心！

指导老师：朱玫玫

四季

烈山区第一实验小学小记者 孙芷玥

春姑娘，你无声地来到人间，唤醒了沉睡的万物，种下了发芽的希望，万物峥嵘的你最美。夏妹妹，你暑气蒸腾地来到人间，灼热了大地，留下你的火辣，烈日当头的你最美。秋姐姐，你带着五谷丰登来到人间，留下你的绚丽，田野上硕果满枝，稻谷飘香的你最美。冬娘娘，你伴着漫天飞雪来到人间，留下寒冷，大地千里冰封，银装素裹的你最美。

指导老师：朱玫玫

第一次做纸杯蛋糕

烈山区第一实验小学小记者 王梓睿

清晨，当第一缕阳光洒在我的床前，我睁开睡眼朦胧的双眼，想着今天是个特别的日子——母亲节。我在被窝里翻来翻去，想着该送妈妈什么礼物呢？我突发奇想，可以给妈妈写一封信。

我立马起床，来到书桌旁，拿起一张自己画的信纸，笔尖在纸面上轻轻颤抖，脑海里想着我想对妈妈说的话，墨水在纸面上绽开：亲爱的妈妈，你是我心中的一束阳

光，赠予我生命，赠予我阳光。我曾在音乐中听到这首歌：“妈妈我爱你，世界更美丽，让我拥抱着你……”我想再次对您说：“我爱你！”当我骄傲时，您让我谦虚；当我伤心时，您安慰我。妈妈，我就是你心中的一粒种子，像一棵树一样生根发芽，在您细心的培养下，我慢慢长大。总有一天，您会有收获和喜悦。您是世界上最美丽的母亲，您这个母亲不是失败的母亲，而是一个

既善良、成功，又伟大的母亲。当您说那时，我会好好努力，不让您生气，我知道这样会伤害您的身体。我爱您！

当妈妈拆开我精心准备的信封时，我躲在书房里偷看。妈妈读着读着，眼眶不禁湿润起来。这一刻，我突然明白，原来被妈妈爱着的每一个日子，都是闪亮的母亲节。

指导老师：张燕

快乐做蛋糕

烈山区第一实验小学小记者 王伊诺

周四上午，多云。虽然天气不是很好，但并不影响我的好心情，因为今天有我期待已久的小记者烘焙活动。

我穿着小记者服，背着小包，像一只兴奋的小鸟，蹦蹦跳跳地来到了活动地点——学校的四楼活动室。

走进教室，我找了一个位置坐下，安安静静地期待活动的开始。老师首先给

我们发了蛋糕胚、奶油、杯子，我自己还准备了一些彩色的巧克力豆，想给我的作品增添一份独特的美味。

老师说要教我们做小杯子蛋糕。学着老师的动作，先拿出一层蛋糕胚放在杯子底部，奶油是打发好的，直接在蛋糕胚上挤上一层奶油，再加上一层蛋糕胚和一层奶油，抹平。接下来我拿出自己

准备的巧克力豆，均匀地撒在上面，一瞬间雪白的奶油上变得五彩斑斓，精致的杯子小蛋糕就完成啦！

活动结束后，我一回到家就迫不及待地跟妈妈一起分享了我的小蛋糕，它真的太美味了！妈妈看着我，开心地笑了。

指导老师：吴方芳

第一次做蛋糕

烈山区第一实验小学小记者 任傲然

周四上午，我作为小记者参加了学校组织的做蛋糕活动，现在想想还激动得不行！

活动现场像梦幻甜品屋，工具和食材摆得满满当当。烘焙老师教得超仔细，打奶油的转圈手法、水果摆放的间距，我都听得超认真，眼睛都不敢多眨。终于轮到自己动手啦！我手忙脚乱又超兴奋，我手抖着给蛋

糕胚抹奶油，不是抹太厚就是抹不匀，急得我直冒汗。但我不放弃，一点点调整，奶油终于听话地铺开啦。接着在蛋糕最上面摆了一个我喜欢的造型，感觉自己就是甜品艺术家。

当看到亲手做的蛋糕成型，我心里甜滋滋的。品尝时，奶油在嘴里化开后十分香

甜，自己做的就是香！我和同学互相品尝着对方的蛋糕。这次活动让我解锁了新技能，也明白做事得有耐心。以后要是还有这种活动，我第一个冲上去报名。我还要把这份快乐分享给爸爸妈妈！

指导老师：张燕

参观口子酒文化博物馆

烈山区第一实验小学小记者 褚籽州

“隔壁千家醉，开坛十里香”，这是相山隐士任柔节对淮北口子酒的美赞。今天，我们小记者走进了充满历史韵味的口子酒文化博物馆，开启了一场文化底蕴的传承之旅。

博物馆共有四层，踏入一楼展厅，首先映入眼帘的是一口有年代感的老井。据老师讲解道：这里原来叫口子村，“口子”二字源于战国时期：睢水与汴水交汇于此，古人称此地为“汴水入睢水之口”，故得名“口子”。其地理条件得天独厚，再搭配清澈的老井甘泉水，为酿造美酒提供了天然优势。传说中，酷爱喝酒的八

仙之一张果老在此地修炼时，把酿酒技术交传给这里的人们，他们便以酿酒为生，后来口子村人不断钻研酿酒技术，世代传承酿酒技艺，所酿美酒因地而得名，俗称“口子酒”。

说起这口子酒，那可是妥妥的千年老字号。从古至今，坚持古法酿酒，从精选原料开始，大米、豌豆、高粱和小麦，经过淘洗、浸泡、蒸煮、发酵等层层工序，一直坚持对品质的追求。这才有了白居易刚进濉河留下的“初人酒城车即住，香满长街马不前”的佳话。

淮北口子酒也成为首个获得“国家地理标

志保护”的兼香型白酒，在口子酒文化博物馆中我们可以看到丰富的文物、文献和图片资料，还可以在酒坊遗址区看到包括曲酒生产车间、古酿酒工具复原等在内的酒类古法生产流水线，更有生动的展览和互动体验，让游客能够近距离感受到口子酒文化的独特魅力。

“真藏实窖，诚待天下”，每一次探索都是一次新的发现，口子酒文化博物馆让我们了解了家乡的酒文化，感受到了岁月的沉淀和文化的传承。

指导老师：朱玫玫

制作甜蜜 烘焙幸福

烈山区第一实验小学小记者 花雨桐

星期四，我参加了一堂别开生面的烘焙课。我的心情既紧张又兴奋，像揣了只小兔子怦怦直跳，生怕自己的手艺不佳。

一进入会议室大门，我就被眼前的景象震撼住了，座位上坐满了兴致勃勃的同学们，他们的脸上都洋溢着各式各样的表情：有的同学兴高采烈，似乎对即将开始的烘焙活动充满了期待，有的同学则热心地帮助老师发放蛋糕胚、裱花袋……

我拿到蛋糕胚和裱花袋之后，心想终于可以大显身手了！我小心翼翼地将第一层蛋糕胚上挤满香甜的奶油，接着，我又把第二层蛋糕胚轻轻地放在上面，再挤上一层厚厚的奶油。哇！一个杯子蛋糕就做好了，看起来真是太美味了！浓郁的奶香味诱惑着我的味蕾，口水都要流出来了。当我尝了一口亲手制作的蛋糕时，那种香甜的味道霎时弥漫在我的味蕾当中，让我感受到了前所未有的满足和幸福。这一刻，我深深地体会到了烘焙的乐趣和魅力。

这次烘焙活动不仅让我学到了制作蛋糕的技巧，还让我尝到了甜蜜、幸福的味道。我相信，在未来的日子里，我会继续用自己的双手创造出更多美味的食物。

指导老师：朱玫玫